

## GARA EUROPEA A PROCEDURA TELEMATICA APERTA PER INTERVENTI PER IL POTENZIAMENTO DEL SISTEMA IDRICO DELLA SICILIA SUD-OCCIDENTALE: VOLUMI COMPENSO SISTEMI GARCIA, MONTESCURO OVEST, FAVARA DI BURGIO

### RISCONTRO FORNITO ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTI

#### Chiarimento n. 1.

**Domanda:** “volevamo sapere la quota percentuale massima di subappalto per quanto riguarda la categoria OS21. Per la precisione, essendo in possesso della OG6 classifica VIII, OS21 classifica II e OS24 classifica III, possiamo partecipare in forma singola dichiarando di subappaltare la parte restante della OS21 ad impresa in possesso di relativa qualificazione?”

**Risposta:** si conferma che è possibile partecipare alla gara in forma singola, essendo in possesso della qualifica nella categoria prevalente in classifica illimitata e dichiarando di subappaltare in tutto o in parte la OS21 ad un'impresa in possesso della relativa qualifica. Il possesso di attestazione SOA nella categoria prevalente OG6 in classifica illimitata consente la partecipazione alla gara, coprendo, la classifica illimitata, l'intero importo dell'appalto ai sensi dell'art. 92, comma 1, del d.P.R. n. 207/2010, sempreché i lavori afferenti alle categorie scorporabili e subappaltabili, per le quali il concorrente non abbia la qualificazione o abbia insufficiente qualificazione, siano integralmente o in parte affidate in subappalto ad imprese che abbiano la qualificazione SOA per categoria e classifica adeguata alla esecuzione di detti lavori.

#### Chiarimento n. 2.

**Domanda:** “in merito alle relazioni in formato A4 da produrre per l'offerta tecnica, chiede di chiarire se debba essere rispettata una particolare formattazione per il testo (tipo di carattere, altezza, interlinea, ecc.). Altresì chiede conferma che copertina e indice siano esclusi dal numero massimo di pagine”

**Risposta:** La ratio della lex specialis è quella di richiedere che il contenuto sostanziale, oggetto di valutazione dell'offerta tecnica, non superi un limite massimo di pagine; vanno escluse dal computo, dunque, la copertina e l'indice, trattandosi di elementi evidentemente privi di contenuto tecnico sostanziale rilevante ai fini della valutazione dell'offerta.

Il paragrafo 12.2 del disciplinare di gara, dal titolo “Contenuto della Busta “B” – Offerta Tecnica” prescrive la documentazione da inserire sulla Piattaforma da parte degli operatori economici. Nel suo contenuto non fa menzione di indicazioni redazionali, dunque, purché si rientri nei limiti stabiliti dai vari punti del paragrafo 12.2, l'operatore è libero di adottare gli accorgimenti ritenuti più idonei

#### Chiarimento n. 3.

**Domanda:** “si chiede se la categoria OS 24 sia interamente subappaltabile.”

**Risposta:** si conferma che è ammesso il subappalto integrale delle lavorazioni afferenti alle categorie scorporabili e subappaltabili indicate nel disciplinare di gara.

#### Chiarimento n. 4.

**Domanda:** “si chiede se il CIG è stato perfezionato per fare il passoe.”

**Risposta:** si comunica che il CIG è stato perfezionato e che non è richiesto il PASSOE

Palermo, 06 luglio 2023

Il Responsabile del Procedimento  
(Ing. Mauro Benfante)